SUPÒSITS PRÀCTICS UNITAT DIDÀCTICA CONTRACTACIÓ

Grup 4: 

Primera sessió: 

1. Indica la diferència que hi ha entre un contracte de relleu i el de substitució per anticipació de l’edat de jubilació?

2. Indica quins contractes tenen durada determinada: 

a) el contracte en pràctiques

b) L’eventual per circumstàncies de la producció

c) El contracte de foment de la contractació indefinida

3. Indica quin seria el contracte més adequat per substituir una treballadora que ha tingut un  fill: 

a) d’interinitat

b) de relleu
c) per obra o servei determinat
Segona sessió: 

4. Indica quin contracte és el més oportú en cada un dels següents supòsits:

a) Una constructora que necessita contractar varis equips d’especialistes per a una obra, però no els col incorporar a la plantilla degut a què no se sap el temps que duraran les feines a realitzar.

b) Una cadena hotelera que està realitzant una selecció de personal per a un lloc del seu director, que acaba de quedar vacant
c) Un comerç que vol substituir una treballadora durant les 16 setmanes que dura la baixa per maternitat.  
5. Indica quines diferències hi ha entre el contracte eventual per circumstàncies de la producció i el contracte fix discontinu?

Global: 

6. Un cop acabats els seus estudis, Mònica Sanz, de 18 anys i tècnica en gestió administrativa, va formalitzar un contracte en pràctiques durant 6 mesos com auxiliar administrativa en una agència de viatges en horari de 10 a 14 i de 16:30 a 20:30 hores. 

El conveni col·lectiu fixa un salari mensual de 800 euros pel lloc en qüestió i un període de prova igual a la meitat del temps màxim que estableix la llei.

Finalitzat el contracte se li va oferir una pròrroga de 6 mesos, però Mònica va preferir acceptar una oferta de treball en la secció de personal de l’establiment Maxi Hotel de Deià amb un sou més alt i millors perspectives laborals. Aquesta feina va sorgir amb motiu de l’excedència d’una treballadora i es va perllongar durant 6 mesos. 

Quan faltaven dues setmanes per acabar el contracte, Joan Sales, un company de secció amb 63 anys i un sou de 988 euros mensuals, va decidir jubilar-se parcialment i reduir la seva jornada en un 75%. Satisfets per la feina de Mònica, els responsables de l’hotel decidiren que ella rellevàs a Joan. 

Al llarg d ela seva prestació laboral a l’hotel, Mònica va haver de formalitzar la contractació de: 

· Un electricista perquè substituís la instal·lació elèctrica en una ala de l’edifici

· Un cambrer i un botones durant 2 mesos d’hivern en els que varen haver de penjar el cartell de complet, fet inusual per ser una època en la que l’hotel no sol cobrir ni la meitat de les places

· Laura Irueta, treballadora en atur de 28 anys d’edat i sense experiència professional, amb un percentatge de discapacitat del 33%, per ocupar el lloc de recepcionista durant 6 mesos, a temps complet. 

Els càlculs utilitzen com a dada del SMI la quantitat de 650 euros mensuals. 

Esbrina en cada cas: 

a) A l’agència de viatges: 

· quin va ser el sou de Mònica?

· I el període de prova?

b) A l’hotel:

- Quin tipus de contracte varen fer a Mònica?

- S’hagués pogut fer  una pròrroga en el seu contracte d’interinitat en el cas que no s’hagués incorporat la treballadora a la que substituia?

c) Quin tipus de contracte es va formalitzar en els casos de: 

· L’electricista

· El cambrer

· El botones

d) Pel que fa a la recepcionista, 

· Mònica va convèncer als seus caps de formalitzar un contracte per a la formació. ¿quines raons pogueren convèncer-los?

· Quin període de formació es va acordar si es va elegir el mínim legal?

· Quin va ser el sou de la recepcionista si el conveni estableix que s’ha de calcular respecte al SMI?

